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題目一： 

大河公司 X2 年底權益資料如下： 

普通股股本(面額$10) $5,000,000 

特別股股本(面額$10，6%，累積) 2,000,000 

資本公積－普通股溢價 800,000 

資本公積－特別股溢價 400,000 

資本公積－庫藏股票交易 75,000 

庫藏股票(普通股，9,000 股) 1,350,000 

保留盈餘 3,500,000 

X3 年度該公司流通在外普通股股數沒有變動，X3 年度淨利為$1,298,400。 

請回答下列問題： 

（一）大河公司 X2 年底流通在外普通股股數為何？【5 分】 

（二）大河公司 X2 年底投入資本總額為何？【5 分】 

（三）大河公司庫藏股票係於 X1 年買入，「資本公積-庫藏股票交易」金額係於 X2 年 5

月 15 日將 X1 年買入之庫藏股出售 25%所產生，則庫藏股票之每股售價為何？

【5 分】 

（四）大河公司 X1 年度與 X2 年度均未宣告發放股利，X3 年度該公司宣告發放現金股

利總額為$600,000，則普通股股東可獲配股利總額為何？X3 年度該公司之每股

盈餘為何？（答案無法整除時，請四捨五入至小數點後第二位）【10 分】 

 

 

題目二： 

X2 年 1 月 10 日甲公司沖銷乙公司積欠之貨款，若沖銷前甲公司應收帳款總額為

$1,000,000，備抵呆帳金額為$30,000，流動資產總額為$5,000,000，流動負債總額為

$2,000,000。請回答下列問題： 

（一）若乙公司積欠貨款金額為$20,000，請分析沖銷該筆應收帳款，對甲公司營運資

金之影響。【5 分】 

（二）若乙公司積欠貨款金額為$50,000，請分析沖銷該筆應收帳款，對甲公司流動比

率之影響。【5 分】 

（三）若乙公司積欠貨款金額為$50,000，乙公司於 X2 年 3 月 1 日償還$20,000 欠

款，請分析收回$20,000 帳款，對甲公司營運資金之影響。【5 分】 

（四）若甲公司 X2 年度銷貨收入為$5,000,000，應收帳款總額增加$300,000，備抵呆

帳減少$5,000，沖銷呆帳總計$60,000，則 X2 年度甲公司提列呆帳費用金額為

何？由銷貨收到之現金總額為何？【10 分】 

 

 

題目三： 

丙公司於 X3 年底結帳後發現與存貨有關之事項。若發現事項時丙公司之流動資產總額

為$4,900,000，流動負債總額為$2,500,000，則下列各小題係為各自獨立情況，對丙公司

X3 年底存貨之影響各為何？X3 年底丙公司正確之流動比率各為何？請分別計算之。（答案

無法整除時，請四捨五入至小數點後第二位） 

（一）X2 年底存貨盤點時，未列計$100,000 之寄銷品存貨。【5 分】 

（二）X3 年底存貨盤點時，未列計$100,000 之寄銷品存貨。【5 分】 

（三）X3 年底存貨盤點時，將承銷品$100,000 列計為存貨。【5 分】 

（四）X3 年底存貨盤點時，未將起運點交貨之在途進貨商品$500,000 列計為存貨，且

未做任何進貨記錄。【5 分】 

（五）X3 年底存貨盤點時，未將目的地交貨之在途銷貨商品列計為存貨，且未做任何

銷貨記錄。該批商品之售價為$300,000，成本為$200,000。【5 分】 

 

 

題目四： 

甲公司在 X1 年初購進一設備，預估耐用年限為 5 年。下表為直線法及雙倍數餘額遞減

法之折舊方法下，該設備提列折舊費用之資料。請回答下列問題： 

年度 直線法 雙倍數餘額遞減法 

X1 $72,000 $160,000 

X2  72,000 96,000 

X3  72,000 56,600 

X4  72,000 34,560 

X5  72,000 12,840 

 

（一）該設備之成本為何？殘值為何？【10 分】 

（二）若該公司採年數合計法計提折舊，則 X2 年底結帳後該設備之帳面金額為何？ 

【5 分】 

（三）若 X2 年底因法令改變，甲公司評估該設備已產生減損，估計該設備之可回收金

額為$175,000，但耐用年限及殘值仍維持不變。若折舊計提採直線法，則該設備

X2 年底應認列減損損失金額為何？X3 年度應提列多少折舊費用？【10 分】 

 


